

大明湖超然楼亮灯瞬间迎接八方来客;趵突泉“三股水”欢腾喷涌吸引游客打卡拍照;方特东方神画连续5天的电音超燃夜让游客大呼过瘾……今年的“五一”,国内掀起了一股“济南热”,无数天南海北的游客来到济南观景拍照、品尝美食,玩得不亦乐乎,处处是一派喜笑颜开、热闹非凡的景象。

为了做好节日期间景区的供电保障工作,国网济南供电公司秉承国网山东电力“12字”精神,提前谋划,精心组织,重点抓好应急抢修、优质服务、值班值守等各项工作,以党建为引领,充分发挥了“彩虹共产党员服务队”和“党员突击队”的先锋模范作用,为泉城济南的游客提供了一次愉快的出游体验。



供电员工开展输电线路巡视,保障五一期间辖区供电安全稳定。陈彬 摄

升级线路助力大明湖超然楼亮灯 针对重要交通枢纽开展用电检查 “满格电”护航“网红济南”五一长假

记者 夏侯凤超 通讯员 张治林

主动走访问需 消除隐患缺陷

“五一”国际劳动节是广大人民群众最喜爱的节日之一,它既是对劳动光荣的颂扬,又是春天百花盛开的季节,是人们出游的最佳时机。节日的泉城济南,处处鸟语花香,泉清气爽,人们用各种不同方式庆祝“五一”国际劳动节,享受春日温暖的阳光。

今年以来,大明湖超然楼亮灯瞬间相关视频话题在网络平台爆红出圈,光是抖音上的点击量就已经突破了一亿。大明湖风景区基建科的一位工作人员介绍,现在,来超然楼看灯的人最多的时候超过3000人,是以前的3倍。

为确保大明湖景区及环城公园景观照明工程用电安全可靠,国网济南供电公司对2条10千伏线路进行了升级改造,配合大明湖景区新建容量为4300千伏安的中心配电室,并进一步优化完善了供用电方案。精心守护为景区供电的5条10千伏线路,实时跟踪景区用电设备运行状况,一旦发现问题,就第一时间告知景区,并进行排除。

“五一”假期,包括趵突泉、百花洲、芙蓉街、宽厚里,泉城广场在内的大明湖周边地区,游客数量都大幅增加。国网济南供电公司开展“宜商三电行,四进送服务”大走访,上门了解趵突泉公园等景区、宽厚里等商圈客户用电需求,开展用电设备检查和线路特巡,及时消除各类隐患,用心守护泉城的璀璨灯火。

济南供电公司市场营销部的工作人员介绍:“为了应对节日期间可能出现的雷雨、大风等恶劣天气,我们制定了相应的防灾减灾、防雷雨、防大风等技术措施,储备了足够的物资、备件,加大了设备的巡检力度,并制定了相应的应急预案,保证了广大游客在泉城济南快乐出游。”



供电员工对趵突泉景区配电站进行巡视,确保景区安全用电。刘洪金 摄



供电员工对辖区变电站设备开展巡视测温,确保五一供电稳定。徐娜 摄



供电员工在京台高速济南服务区充电站巡视检查充电设备。何延海 摄

成立服务专班 保障交通供电

4月29日上午,国网济南供电公司槐荫供电中心工作人员来到济南高铁西站的客户配电室,开展客户内部设备状态检测和测温测负荷,做好用电安全延伸服务保障工作。他们手持红外测温热成像仪和状态检测仪,对设备测温测负荷,同步记录相关数据,通过全方位的状态监测,确保电气设备运行正常。

记者从济南市文化和旅游局获悉,今年“五一”期间,济南市A级旅游景区接待游客人数创三年以来同期新高,假日旅游市场加速回暖。为确保重要客运交通枢纽安全可靠供电,保证游客出行不受影响,济南火车站、高铁西站、高铁东站、遥墙国际机场等济南市重要交通枢纽成为国网济南供电公司保电重点单位。

根据今年“五一”假期的客运特点,并结合济南电网实际,国网济南供电公司主动加强与交通部门的联系,协助高铁站、火车站、机场、客运站等重要交通枢纽以及人员密集场所开展了用电检查,对相关保供电变电站、保供电线路设备开展了特巡特维及隐患排查治理,有效确保了所辖重要客运交通枢纽的安全可靠供电。

另外,今年“五一”假日期间,驾驶电动汽车来济的游客也较往日增加了许多。为给广大市民和来济游客提供方便、优质、快捷的充电服务,保障电动汽车车主绿色畅行,国网济南供电公司加大了对辖区电动汽车充电设施的巡检和维护力度,将充电站设备“每三天一巡”加密为“每日一巡”,及时排查并解决充电设备存在安全隐患。该公司还专门组建“五一”充电服务专班,建立充电站保障应急微信群,利用远程视频监控系统,每天定时“视频巡视”,一旦发现异动,由线上第一时间下达指令,线下保障及时到位,确保充电桩运行正常。

科学精准调度 守护电网安全

5月1日晚上10时,在国网济南供电公司电力调度控制中心调度台前,值班员别炜和李鲁彬正在岗开展电网调度工作,保障济南电网安全稳定运行。

“早在‘五一’放假之前,我们就通过城市电网负荷透明化感知应用平台,提前开展了节日期间的负荷预测工作,根据预测结果,‘五一’期间制冷负荷将开始出现,预计电网负荷较去年同期增长约60万千瓦。”别炜说。

作为电网运行指挥中枢,国网济南供电公司调控中心专门制订了“五一”保供电预案,合理安排电网运行方式,节日期间济南电网以最可靠方式运行。“我们提前做好各类型保供预案,进行市县联合应急演练,合理调整电网运行方式,确保‘五一’小长假期间济南电网安全运行。”该公司调控中心负责人介绍。

国网济南供电公司还着力加强统筹协调,节日期间不安排新设备启动、调试和计划检修工作,提前做好值班人员安排、办公场所和机房消防安全检查,将各类保供措施落到实处,全力保障节日期间正常供电。

此外,针对农民工返乡集中的村庄,国网济南供电公司还组织工作人员逐线、逐村、逐台区进行排查,对发现的问题逐一制定了防控措施。同时,认真做好安全用电知识的宣传,通过在乡镇集市、广场和各村庄张贴悬挂安全用电宣传标语。充分利用节前村民赶集的习俗和缴费时段,向广大农民用户宣传安全用电知识,提高其安全用电意识和防范能力。

4月29日-5月3日“五一”小长假期间,国网济南供电公司全力做好节日期间的安全供电、优质服务等工作,广大干部员工坚守岗位、敬业奉献,济南电网保持安全稳定运行,实现了安全可靠供电目标。